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Europese fietsroutes in Vlaanderen  -  Stand van zaken

The European Cyclists Federation (ECF) is een Europese organisatie 
(https://nl.eurovelo.com) die fietsen in heel Europa wil promoten. Een van hun 
projecten is het ontwikkelen van kwaliteitsvolle fietsroutes die het hele Europese 
continent in een netwerk verbinden. Die routes kunnen zowel door toeristen als door de 
plaatselijke bevolking worden gebruikt.  

Doorheen Vlaanderen zijn er de routes EuroVelo 4, 5, 12 en 19. Door Wallonië lopen de 
EuroVelo 3, 5 en 19.

In Vlaanderen is Toerisme Vlaanderen verantwoordelijk voor de EuroVelo-routes (EV). 
Toch is er op hun website niets te vinden over dit fietsnetwerk. De toestand in 
Vlaanderen is ook niet rooskleurig. Nergens in Vlaanderen is een spoor van 
bewegwijzering voor deze routes te bekennen.

In Wallonië werden wel grote inspanningen geleverd, niettegenstaande de aanzienlijk 
langere trajecten. Missing links op voormalige spoorlijnen werden verhard, de specifieke 
EuroVelo-bewegwijzering werd aangebracht. Er zijn zelfs gedetailleerde interactieve 
kaarten, ook in het Nederlands. Men vindt er mogelijke etappes, bezienswaardigheden 
onderweg, fietsverhuur, horeca en toeristische diensten 
(http://ravel.wallonie.be/home/itineraires/international.html) op terug.

Op mijn eerdere schriftelijke vraag nr. 194 van 6 november 2017 liet de toenmalige 
minister weten dat Toerisme Vlaanderen voorgesteld had om het LF-netwerk in 
Vlaanderen te gebruiken voor EuroVelo. Het LF-netwerk werd in 2017 geëvalueerd en de 
bewegwijzering voor de EV-routes lag toen ook op tafel. Toerisme Vlaanderen wilde de 
resultaten van het overleg met de provinciale toeristische diensten afwachten om een 
kostenraming voor de bewegwijzering te maken. 

Intussen zijn we 3 jaar verder en is de bewegwijzering van EuroVelo in Vlaanderen nog 
steeds niet in orde.

1. Wat was het resultaat van het overleg met de provinciale toeristische diensten?

2. Wordt het LF-netwerk gebruikt voor EuroVelo en zo ja, wanneer volgt de 
bewegwijzering?

3. Komt er een gelijkaardige site als in Wallonië?

https://nl.eurovelo.com/
http://ravel.wallonie.be/home/itineraires/international.html


4. Indien er een raming bestaat van de kosten, hoeveel bedragen die en wie zal ze 
dragen?



LYDIA PEETERS 
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 1101 van 25 juni 2020
van BJÖRN RZOSKA

Deze vragen stelt u mijns inziens best aan mijn collega, mevrouw Zuhal Demir, Vlaams 
minister van Justitie en Handhaving, Omgeving, Energie en Toerisme. Vanuit haar 
bevoegdheid Toerisme kan zij u een antwoord verschaffen op uw vragen.


